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10 - 14. 1. 2022. 7th ŽIVA Award 2020 

Представљање МНМУ на међународној конференцији и додели награде ŽIVA Award 2020 у 

Музеју Југославије, Београд. 

 

Поводом номинације Музеја наивне и маргиналне уметности за престижну награду Жива 

коју Форум словенских култура додељује најбољим музејима словенског културног круга, 

тим Музеја је имао част да на међународној конференцији Živa award 2020 међу колегама 

представницима двадесет институција културе из тринаест земаља словенског културног 

круга представи рад своје институције, особеност и значај области којом се бави. 

Конференцију је организовало Министарство културе и информисања РС у сарадњи са 

интернационалном асоцијацијом Форум словенских култура. 

Музеј су представиле: др Ивана Башичевић Антић, директор, и Ивана Јовановић, музејски 

саветник. Првог дана представљања кандидата у програму The Živa Award open Forum 

презентована је и промо видео-презентација МНМУ на енглеском језику, посебно 

припремана за ову прилику: Museum of Naïve and Marginal Art: Boundaries and Intersections 

/ Traces and Landmarks (продукција: Музеј наивне и маргиналне уметности, Јагодина, за 

продуцента: др Ивана Башичевић Антић, текст и сценарио: Ивана Јовановић, режија и 

анимације: Марија Вулић, дизајн звука: Ђорђе Стевановић, музика: Epidemic Sound, 

нарација: Катарина Вулић, извори: документација МНМУ, РТС; трајање: 08:35). Наредног 

дана штанд Музеја у оквиру програма Marketplace: Promote & Connect привукао је пажњу 

колега издавачким и пропагандним програмом, као и пратећом мултимедијалном 

презентацијом. 

       



 

Гостовање МНМУ на међународној манифестацији Документа 15, Касел, Немачка 

Колективне праксе, Музеј наивне и маргиналне уметности: Границе и сусрети / 

Трагови и путокази (Collective practices, Museum of Naïve and Marginal Art: Boundaries 

and Intersections / Traces and Landmarks) 

предавање и мултимедијална презентација у оквиру светске изложбе Documenta Fifteen     

Documenta-Halle, INSTAR Square, Kassel (18. 6 – 25. 9. 2022. године, 16-18 часова) 

 

У оквиру једне од водећих светских манифестација савремене уметничке сцене, на 

овогодишњој Документи 15 у Каселу, Музеј наивне и маргиналне уметности је учествовао 

на позив колега са Кубе - Art brut project Cuba и lumbung member INSTAR Instituto 

Internacional de Artivismo "Hannah Arendt". У пратећем програму до сада највеће изложбе 

кубанске уметности арт-брута, са избором од преко 1000 дела 30 кубанских уметника, 

МНМУ се 24. августа 2022. године у 17 часова представио презентацијом: Museum of Naïve 

and Marginal Art: Boundaries and Intersections / Traces and Landmarks-Collective practices. 

Аутор предавања и мултимедијалне презентације је Ивана Јовановић, музејски саветник 

МНМУ. 

Све присутнија је чињеница да је неконвенционална уметност аутсајдера већ увелико 

етаблирана, присутна у значајним светским музејским колекцијама, сталним поставкама, 

великим међународним изложбама, као и на уметничком тржишту. Ово становиште 

потврђује и тенденција брисања граница у оквиру савремене уметничке сцене коју 

запажамо и као једну од све израженијих прогресивних тенденција у најзначајнијим 

светским манифестацијама савремене уметности, попут венецијанског Бијенала и 

Документе у Каселу. 

Централна идеја кустоског тима Документе 15, организована око лумбунг концепта који 

говори о важности колективитета, развијана је интердисциплинарним приступом у процесу 

акумулације и истраживања аутентичних мисли, енергије и идеја. Идеја колективизма, све 

мање присутна у савременом друштву које постаје све више друштво изолованих 

појединаца, управо зато се издваја као посебно важна. У фокусу изложбе је и мператив 



очувања и развијања вредности аутентичних култура и неконвенционалне снаге слободе 

креативности.  

Кроз предавање и видео презентацију поделили смо наша искуства и педесетогодишњу 

праксу Музеја у организовању колективних манифестација, са посебним акцентом на 

традиционалне манифестације као што су међународна Тријенала МНМУ и ликовне 

колоније. Значај међународне сарадње са удружењем Арт Брут Пројекат Куба и другим 

сродним организацијама у први план истиче важност отворености, сталног праћења 

дијалога водећих, виталних креативних тенденција које преиспитују актуелне критеријуме 

и откривају смернице нових кретања динамичког развоја у особеном, неконвенционалном 

делу савремене уметности – маргиналној уметности, арт бруту и уметности аутсајдера, 

самоукој, наивној уметности, и другим сродним оригиналним креативним појавама. 

 

 

 

 



Стручни скуп:  

Бити кустос: приступи у излагању и презентацији збирки у светлу савремене музејске 

праксе  

Галерији Матице српске, Нови Сад 

  

У понедељак, 5. децембра 2022. године одржао се стручни скуп под називом Бити кустос: 

приступи у излагању и презентацији збирки у светлу савремене музејске праксе у Галерији 

Матице српске у Новом Саду. У питању је наставак скупа под истим програмским називом 

који је одржан у Народном музеју у Београду 2019. године, са акцентом на актуелне 

излагачке изазове у музеологији.   

Своје струковне резултате и успехе у области презентовања културног наслеђа представили 

су: др Ивана Башичевић Антић, директорка Музеја Наивне и маргиналне 

уметности, Милена Милошевић Мицић, музејска саветница Завичајног музеја Књажевац и 

добитница Награде НК Иком-а за стручњака 2021. године, Оливера Скоко, виша 

кустоскиња Народног музеја Зрењанин, добитница награде „Михаило Валтровић“, коју 

додељује МДС за најбољи пројекат 2021. године, др Драгана Ковачић, музејска саветница 

у Народном музеју Србије, Сузана Вуксановић, музејска саветница Музеја 

савременe уметности Војводине у сарадњи са др Аном Ереш, научном сарадницом 

Филозофског факултета у Београду и Јелена Огњановић, виша кустоскиња, програмска 

директорка Галерије Матице српске у сарадњи са Луком Кулићем, вишим конзерватором 

ове установе.  Након излагања учесника, организовано је и стручно вођење кроз 

изложбу Урош Предић-живот посвећен лепоти и уметности. 

 

 
 

 

 



 

ПОСЕТЕ МНМУ 

 

 

Посебан акценат у музејским активностима дат је и раду са публиком. Упоредо са 

изложбеним експозицијама организују се и разноврсни пратећи догађаји и посебни 

садржаји научног, едукативног или популарног карактера. Уз стручно вођење посетилаца, 

прилагођено различитим циљним групама, редовно се приређују и ликовне радионице, 

пројекције филмова, концерти, промоције публикација, међународне манифестације, 

предавања и слично. Посебна пажња, у сарадњи са специјализованим установама, посвећује 

се развијању доступности музејских садржаја, кроз програме прилагођене особама са 

посебним потребама, као и путем представљања садржаја особама у институцијама 

затвореног типа, попут Завода за извршење затворских санкција, Ћуприја.  

Наставили смо и праксу организовања радионица за најмлађе, како би се упознали са 

уметношћу. Прича о уметничким делима, уметницима, њихових животима, техникама 

цртања, мотивима доприносе деци да посматрањем, слушањем наших кустоса едукатора, 

ставарају уметност. Сарадња са основним школама је јако успешна, наставља се и ове 

године. Музеј нуди другачије искуство за разлику од школског окружења, учионице, пружа 

могућност за развој и напредак, даје алтернативне могућности за стицање искуства и знања 

шта је музеј, шта ради кустос, шта су експонати? Пружајући светао амбијент, са просторним 

ентеријером, необичне архитектуре, садржаја који се разликује од школског амбијента, 

радионице су се показале јако успешним. Одличну сарадњу имамо са Педагошком 

Академијом, чији студенти у просторијама нашег музеја одржавају практичну наставу, као 

и  испит из ликовне културе. Током новембра су одржавали часове са ученицима основних 

школа "17.октобар", "Рада Миљковић" и " Милан Мијалковић". Током децембра нас је 

посетила ош. "Црњански" заједно са ученицима из руске школе " Алабуга", који су били на 

размени. У плану је интензивирање сарадње музеја са осталим школама и изван Јагодине. 

 

Поред индивидуалних и групних посета, ове године забележили смо и занимљиве посете 

званичника, колега и сарадника. 

 

 

 

 

 



Званична посета амбасадора Бразила 

 

 

Галерију Музеја наивне и маргиналне 

уметности 18. априла 2022. године 

посетили су Амбасадор Бразила Њ.Е. Хозе 

Мауро Коуто (H.E. José Mauro Couto), 

Саветник за Културу Амбасаде Бразила 

Арналдо Салаберт (Arnaldo Salabert) и 

бразилски музеолог Рафаел Ради (Rafael 

Raddi). Званице је дочекала и упознала са 

радом нашег Музеја као и делима које чува 

и излаже Ивана Јовановић, музејски 

саветник МНМУ. На сталној поставци 

имали су прилике да погледају и дело 

уметница из Бразила. Збирка МНМУ чува 

дела три бразилске уметнице: Ермелинда де 

Алмеида (Ermelinda de Almeida), Таис 

Ибанез (Thais Ibanez) и Лидија Сашковски 

(Lydia Saczkovski). Најбогатија је колекција 

уметничких радова Ермелинде де Алмеиде 

која броји 37 дела. Овом приликом 

отворене су и теме о могућностима 

унапређења будуће међународне сарадње. 

 

 

Посета директорке Куће уметника Арт Брут центра Гугинг, Аустрија 

 

 

Једну од најуспешнијих 

овогодишњих изложби Тријенале 

RAW INTUITIVE у Галерији МНМУ у 

Јагодини посетила је и група колега и 

уметника - из Куће уметника у оквиру 

Арт Брут центра Гугинг (Haus der 

Künstler & Atelier, Art/Brut Center 

Gogging, Maria Gugging, Austria), 

директорка Вини Поселт (Winnie 

Posselt) и уметник Петер Капелер 

(Peter Kapeller), у друштву иранске 

уметнице Самане Атеф (Samaneh 

Atef), учеснице менифестације 

Тријенала RAW INTUITIVE.  

 

 



Чудесна судбина путујућег кофера (La Valise) 

 

Галерију Музеја наивне и маргиналне уметности 1. новембра 2022. године посетио је 

путујући француски уметник и истраживач неконвенционалне уметности аутсајдер арта, 

Томас Филибер (Tomas Philibert). Овог заљубљеника у неочекивано, неуморног трагача за 

најоригиналнијим уметничким приступима и необичним амбијенталним целинама, на 

пропутовању светом прати и живописни кофер La Valise Galerie Ambulante, као део пројекта 

и верни сапутник, покретна радионица и поп-ап галерија.  Филибер је започео пројекат 2014. 

године на југу Француске пре него што је одлучио да као „уметнички перформанс” покуша 

да дође до Лапоније „само уз помоћ уметности”. Можда сте наишли на њега како стопира 

на путу? 

                 

 

 

 


